
(K) Topoloxka entropija

(1) Dokazati da sve dinamiqke metrike dn definixu istu topologiju
kao i metrika d.

(2) Dokazati da je cov(n, 2ε) ≤ span(n, ε) ≤ sep(n, ε) ≤ cov(n, ε).
(3) Ako metrike d i d′ indukuju istu topologiju na X, dokazati da se

topoloxke entropije definisane metrikama d i d′ poklapaju.
(4) Dokazati slede�a svojstva topoloxke entropije:

(a) h(fm) = m · h(f), za m ∈ N;
(b) ako je f reverzibilno, onda je h(f−1) = h(f), pa je h(fm) =
|m| · h(f), za m ∈ Z;

(v) ako su Aj, j = 1, . . . , k zatvoreni i invarijantni skupovi i
X =

⋃
j Aj, tada je

h(f) = max
j
h(f |Aj

).

(5) Dokazati slede�a svojstva topoloxke entropije:
(a) h(f × g) = h(f) + h(g);
(b) ako je g faktor od f , onda je h(f) ≥ h(g).

(6) Dokazati da su Em, za |m| > 1, jednostrani i dvostrani xift,
hiperboliqki torusni automorfizam, Smejlova potkovica i solenoid
ekspanzivna preslikavaǌa.

(7) Dokazati da je topoloxka entropija xift preslikavaǌa σ na pros-
toru jednostranih ili dvostranih nizova (Σ+

m ili Σm) od m sim-
bola jednaka logm. Dokazati da je h(Em) = logm. Kolika je
topoloxka entropija Smejlovog potkoviqastog preslikavaǌa?

(8) Dokazati da je topoloxka entropija solenoida jednaka log 2.
(9) Neka je S2 = C ∪ {∞} Rimanova sfera. Data su preslikavaǌa

f, g : S2 → S2 sa

f(z) = z2, f(∞) =∞, g(z) =
z2

2|z|
, g(0) = 0, g(∞) =∞.

Izraqunati deg(f), deg(g), Pn(f) i Pn(g), gde je sa Pn(f) oznaqena
kardinaltnost skupa periodiqnih taqaka perioda n.

(10) Neka su f i g preslikavaǌa iz prethodnog zadatka. Dokazati da
je h(f) = log 2 a h(g) = 0.

(11) Neka je f = P
Q racionalno preslikavaǌe Rimanove sfere, tj. neka

su P i Q polinomi koji nemaju zajedniqki faktor. Dokazati da je
h(f) ≥ max log{deg(P ),deg(Q)}.

(12) Neka je f preslikavaǌe Rimanove sfere, f(z) = az+b
cz+d . Dokazati da

je h(f) = 0.
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